

ИЗБОРИ 2003 · МЕСТНИ ИЗБОРИ 2003 · МЕСТНИ ИЗБОРИ

Най-после признаха и нас, младите



тие, не виждах смисъл в това. Трудно можеш да наложиш мнението си на цигани, на макар и да си прав, особено ако си по-малък на години. След като пристигнах, отидох до редакцията на в. "Дром громендар" и много ми хареса идеята да разгледам на участниците новия брой на вестника. Разбрах, че ще имам възмож-

ността да видя реакцията на участниците, да разбера в каква степен са съпричастни към ромската кауза. Защото последният път, когато участвах в подобна среща, стигнах до извода, че ромите в България нямаме интелегенция, която да се стреми към издигането ни, а имаме интелегенция, която цели самоиздигането и забогатяването си - Целта оправдава средствата.

Но бях изненадан, не само не се изложихме, а напротив. Останах с отворена уста: за първи път чувах ромски лидери да си говорят цивилизовано и да наб-

лягат на темата за обединението ни, за взаимомощ между отделните партии. Даже беше изтъкната и голямата заслуга на младите в тези избори - нещо, което изобщо не очаквах. Е, признаха ни и нас най-после, казаха си. Зароди се тенденцията да се начертаят принципите за обединението на ромските партии за следващите избори. За което организаторите - в. "Дром громендар", Проект права на човека и Български хелзинкски комитет - обещаха да организират нова среща.

Всички си тръгнаха доволни - за първи път, надявам се, не за последен.

На връщане в автобуса отправях благодарности на ум към всички онези, които по някакъв начин са дискриминирали циганите на тези избори, или са им показали презрителното си отношение, защото те запалиха искрата народът ми да се обединява.

Делегация от Съвета на Европа се запозна с проблемите на ромите в Пловдив и Асеновград

На посещение в България от 8 до 13 ноември т. г. беше делегацията на Консултативния комитет за Рамковата конвенция за защита на националните малцинства към Комитета на министрите на Съвета на Европа. Делегацията се водеше от г-н Тонио Елюл, Малта; с членове - Ферелц Хажос, Словакия, Сара Нунес, Испания, Матиас - Шарл Крафт, Швейцария и г-жа Артемида - Татяна Щиска, администратор към Съвета на Европа.

Във връзка с изпълнението на Рамковата конвенция за защита на националните малцинства делегацията посети градовете Пловдив и Асеновград, придружена от г-н Лало Каменов, старши експерт в Националния съвет по етническите и демографските въпроси при МС. Гостите се срещнаха с г-н Хаджипетров, областен управител, и с членовете на Областния съвет по ЕДВ в Пловдив.

с г-н Кирил Трендафилов, кмет на община Асеновград. Представителите на ромската общност, живеещи в община Асеновград, с тревога поставиха въпроса, че те този мандат нямат общински съветници, които да защитават техните интереси.

Нито един ром няма на работа в общината, в Бюрото по труда, в Общинската служба за социално подпомагане и т. н. На вниманието на представителите на СЕ се постави и въпросът за строителството на 50 къщи за ромите в община Асеновград чрез програма "Анти-гето".

Представителите на ромите категорично не се съгласиха с "розовите" отчети на някои директори на училища. В своите изказвания те посочиха, че много ромски деца вече не ходят на училище; много са децата, които стигат до 7-8 клас, а не знаят да четат и пишат. Обърнаха внимание на сегрегацията

Казвам се Кристиан Станиславов, бях поканен на този дебат като представител на "Коалиция за справедливост и единство" за Варненския регион, където издигнахме кандидати за общински съветници. За съжаление, успяхме да вкараме само един съветник в град Провадия. Докато пътувах към София, в автобуса си мислех, че това ще е поредната банална сбирка на ромски лидери - "Нови абонати на снобизма в България", с вечно незадоволени комерсиални надежди. Затова реших на самата среща само да слушам, без да взимам пряко учас-

ност да видя реакцията на участниците, да разбера в каква степен са съпричастни към ромската кауза. Защото последният път, когато участвах в подобна среща, стигнах до извода, че ромите в България нямаме интелегенция, която да се стреми към издигането ни, а имаме интелегенция, която цели самоиздигането и забогатяването си - Целта оправдава средствата.

Но бях изненадан, не само не се изложихме, а напротив. Останах с отворена уста: за първи път чувах ромски лидери да си говорят цивилизовано и да наб-

105 жилища за ромите в Слатина

В края на ноември или в началото на следващия месец (декември - 2003 г., бел.р.) 105 ромски семейства ще бъдат настанени в нови жилища в кв. "Христо Ботев" съобщил кметът на община Слатина в София Орлин Пошев.

Кандидатите за новодомци трябва да са жители на

района и да са редовно картотекирани като нуждаещи се. За жилищата те ще плащат наем около 20 лева на месец.

Приети са само част от сградите, чието строителство започна през есента на 1996 година.

Димитър ВАСИЛЕВ



Малките грации от 136 ОУ в София и тяхната публика - вдъхновение и усмивки

на срещата с членовете на ОСЕДВ се поставиха следните проблеми: Конвенцията за малцинствата не се познава в българското общество; в медиите не се коментира въпросът за правата на малцинствата; има сериозни разминавания в принципите между Конституцията на РБългария и Конвенцията; как ще се реши въпросът с много скъпите къщи, които се строят в квартал "Шекер махала". Постави се и въпросът за изчерпвания като възможности НСЕДВ и за създаването на Държавна агенция за малцинствата.

Делегацията от Съвета на Европа, начело с г-н Тонио Елюл, посети Асеновград и се срещна с членовете на Общинския съвет по етническите въпроси и

на ромските деца в тези училища. Кметът на Асеновград, г-н Трендафилов, в своето изказване посочи следното: "Безспорно е труден преходът за една значителна част от българското общество. Но много по-труден е този преход за ромите в нашата община и за тези наши граждани, които живеят в кв. "Лозница". Това налага да вземем необходимите мерки за промяна в живота на ромите. В края на м. ноември ще проведем нова среща с вас, за да набележим каква работа трябва да се свърши с ромите в община Асеновград."

Лало Каменов и кмета на Асеновград, се споразумяха да се започне подготовката и реализацията на програмата "Анти-гето".

Асен КОЛЕВ

За ремонт на училищата и за жп прелез ще настоява кметът Пошев

Още един важен ангажимент към кв. "Христо Ботев" чувства Пошев, съобщава в. "24 часа" - да се изгради прелез след договорка между Столичната община и БДЖ. Кметството вече направило маркировка и легнали полицаи. В момента един от притеснителните проблеми бил именно подходът под жп линиите покрай Слатинската река. Столичната община трябва да инвестира за изнасянето на движението или като пясарелка над жп линията, или встрани от нея под

формата на тунел", категоричен е Пошев.

Като главна задача той определи също отделянето на средства за ремонт на училищата. В две от 7-те школи на района вече почнала подмяна на дограмата. "Дано догодина бюджетът да е по-благоприятен", надява се кметът. Това ще се отрази директно и върху състоянието на улиците, и върху осветлението, и върху цялостното благоустройство на кварталите. Като една от главните задачи той посочи довършването на

вертикалната маркировка на сградите, построени преди 1989 г. "Сега не навсякъде има алеи, пръстта седе на купища, със заровени в нея железни и бурени", изреди Пошев. Изрядни били предимно постройките, приети през последните години. Важна цел, на която кметът ще се посвети в мандата, е и изграждането на канализация там, където няма - например на ул. "Кривина". И не на последно място е надеждата му за довършването на храма "Свети Дух" на бул. "Шипченски проход".